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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN

Polgári nagy ipariskola?
Szeretnék dicshimnuszt zengeni 

Zombor városatyáira! Lám mégsem 
olyan szükkeblüek, mint amilyen a 
hirük. csaknem egyhangúlag megsza­
vaztak egy uj iskolát a város költsé­
gén. Ez szép és nemes tett volt. A 
főérdem ebben mindenesetre városunk­
nak a kulturális haladásért lelkesülő 
főispánját illeti meg, aki a polgári is­
kola szükségességéről annyira meg van 
győződve, hogyha nem volt képes az 
állammal felállittatni, megszavaztatta a 
függetlenségi párttal, az ő pártjával. 
Dicséret illeti az állandó választmányt, 
hogy az indítványt a közgyűlés elé 
hozta; dicséret az összes városatyákat, 
akik megszavazták, dicséret a szóno­
kokat, akik a javaslat pártjára keltek. 
Csodálatos, hogy ezt az ügyet védeni 
kellett. És kellett, mert voltak ellenzői 
is. Heten, uram, heten !

Nézzük az okokat, amelyek miatt 
ellenezték a polgári iskolát azok a 
heten. Szónokuk szerint azért, mert 
„a polgári iskolák nem váltak be, nem 
feleltek meg a beléjük helyezett remé­
nyeknek : növendékeik nem lépnek 
ipari és kereskedelmi pályára, hanem 
háromnegyed részben hivatalnoki, ir- 
noki pályára mennek s szaporítják a 
társadalom rosszul dotált, elégedetlen 
elemeit. *

Nézzük ezt az argumentumot kö­
zelebbről. Csakugyan az-e a célja a 
polgári iskolának, hogy az ipari és 
kereskedelmi pályára előkészítsen ? Ha­
tározottan nemmel kell felelnünk. Az 
ipari és kereskedelmi pályára az ipari 
és kereskedelmi iskolának kell az ifjú­
ságot előkészíteni. Aki életében faipar­
ral akar foglalkozni, nem fog fémipari 
iskolát látogatni; aki építőiparos akar

Aki valamilyen iparos akar lenni, nem 
fog kereskedelmi iskolába járni s aki 
kereskedő akar lenni, nem megy ipar­
iskolába. Aki bármilyen iparos akar 
lenni, megtalálja a maga szakiskoláját, 
épigy a kereskedő is. Nincs szükségük 
ezeknek a polgári iskolára. A polgári 
iskola nem szakiskolája valamely kü­
lönös képességet kereső osztálynak, 
mint az összes ipari és kereskedelmi 
iskolák, hanem közös iskolája mind­
azoknak, akik az elemi iskolánál ma­
gasabb műveltséget akarnak szerezni, 
mielőtt a célba vett polgári foglalko­
záshoz fordulnának. Ide természetesen 
nem tartoznának azok, akik egyetemi 
tanulmányokra keresnek előkészítést, 
azok, de józanul csakis azok keresik 
fel a gimnáziumot.

Már most vizsgáljuk meg, kik 
azok Zomborban, akik magasabb mű­
veltség keresésére nélkülözik a megfe­
lelő iskolát s ekkor talán meg fogjuk 
tudni állapítani azt is, hogy milyen 
iskolára van szükségünk.

Iparosunk aránylag igen kevés 
van, és ha azokat megszavaztatnék, 
valószinüleg többféle ipariskolát kellene 
felállítanunk. Egy bizonyos ipariskolára 
nem predesztinálják városunkat sem 
terményei, sem iparosaink törekvése. 
Középosztályunk általában a gimnáziu­
mot keresi, mert egyetemi tanulmá­
nyokra szeretne menni. Kereskedőink­
nek itt a kereskedelmi iskola. De a 
lakosság zöme a földmiveléssel foglal­
kozó nép. Még legjobban megfelelne 
tehát a látszat szerint egy földmives 
iskola. Azonban épen ezen iskoláról el 
lehet mondani, hogy népünk nem sze­
reti. A kis gazda ott sem keresi fel a 
földmivesiskolát, ahol igen közel találja. 
Azonkívül ez az iskolatípus nem felelne 
meg a középosztály gyengébb vagy 
kisebb igényű fiainak. A kisiparos sem

látogatná, mert az másféle szakiskola.
A kereskedelmi iskolának sem lehetne 
alapépítménye.

A mi közszükségletünknek tehát 
nem felelne meg semmiféle szakiskola 
egyedül. Csak egyetlen olyan iskolatípus 
van, amelyben az elemi iskolánál maga­
sabb műveltséget szívesen keresne és ta­
lálna úgy a mi gazdálkodó népünk, mint 
a kisebb igényű iparos, kereskedő, hiva­
talnok egyaránt s ez a polgári iskola. 
I)e a már meglevő felső kereskedelmi 
iskolánknak is ez lesz a hivatott alapépü­
lete és nem a gimnázium.

A polgári iskolát végzett ifjak az­
után tetszés szerint mehetnek az ipar 
vagy kereskedő foglalkozáshoz vagy 
ugyanilyen szakiskolába; .otthon ma­
radhatnak gazdaságokban, de sőt átlép­
hetnek esetleg a gimnáziumba is. Min­
denüvé magukkal viszik az elemi isko­
lánál magasabb műveltségüket. Az sem 
volna hiba, ha valaki a polgári isko­
lából kis hivatalnoknak menne. Hiszen 
kishivatalnoknak is kell lenni, vagy 
talán attól is követeljünk egyetemi ké­
pesítést ? A polgári iskola erre kiválóan 
alkalmas, mert nem nyújt szakképzett­
séget, hanem általános műveltséget.

Nagyobb hiba az, hogy a kereske­
delmi iskolából mint szakiskolából nem 
lép tanulóinak igen nagy százaléka keres­
kedelmi pályára. De azért még sem 
mondjuk, hogy a kereskedelmi iskola 
nem vált be s nem felelt meg a beléje 
helyezett várakozásnak. Az iskola nem 
tehet arról, ha növendékei nem lépnek 
olyan pályára, amely a végzett iskolá­
nak legjobban megfelel. Végre, hogy a 
polgári iskola mint típus bevált-e vagy 
nem, leginkább az bizonyítja, hogy az 
állam azért nem állít nekünk egyet, 
mert túl nagy a kereslet, sok város 
már régibb idő óta kéri és várja.

Hiszen az volna az ideális állapot,
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ha ilyen nagy városnak mindenféle 
iskolája volna. De ha az anyagi esz­
közök hiánya miatt ez nem lehetséges, 
olyant kell felállítani, amely a közszük­
ségletnek felel meg s ez — azt hiszem 
kielégítően megvilágítottam — csak a 
polgári iskola lehet. A szakiskolák majd 
csak azután következhetnek

Azt mondja még az ellenző szó­
nok, hogyha már tanügyre akarunk 
költeni, akkor fordítsuk a pénzt a ke­
reskedelmi iskola jobb elhelyezésére, 
jobb felszerelésére. Erre is csak azt 
mondom, majd azután, ha már lesz 
polgári iskolánk. Hiszen való igaz, 
hogy egy iskola jobb elhelyezésben és 
jobb felszereléssel könnyebben betölti 
hivatását, de az elért eredménykülömb- 
ség értéke nem lehet akkora, hogy fel­
érne egy másik iskolával, még ha az a 
másik iskola mint típus nem is volna 
közszükséglet. Másrészt közszólás az, 
hogy az iskola nem az épület, akár 
palota, akár kunyhó, hanem a tanári 
testület. Ha a tanári testület feladata 
magaslatán áll, tud eredményt elérni 
szőkébb elhelyezésben is. Egy uj iskola 
pedig egy uj tanári testületet jelent, 
egy uj tényezőt városunk magyar köz- 
műveltségének emelésére.

El kell hát né múl ni minden ellen­
zésnek. Üdvözöljük közös hozsannával 
városatyáink bölcs határozatát, amely- 
lyel ércnél maradandóbb emléket állí­
tott magának városunk lelkes főispánja 
és a függetlenségi párt. Rr.

Vármegyei tisztviselők moz­
galma. A Vármegyei Tisztviselők Országos 
Egyesülete a múlt szombaton rendkívüli köz­
gyűlést tartott Pestvármegye székhazában. A 
gyűlés főtárgyai a státusrendezés és a gya-

korlati közigazgatási szakvizsga mielőbb való 
létesítése voltak. Fazekas Ágoston Pest­
megye alispánja, az egyesület ügyvezető 
alelnüke nyitotta meg a közgyűlést. Beszédé- 

i bon utalt arra, hogy a vármegyei tisztikar a 
I státusrendezést nem annyira anyagi, mint 

inkább önérzeti kérdésnek tekinti. Issuketz 
Aurél alispán hosszad előadói beszédben 
ismertette a státusrendezési javaslatot, amely­
nek föirányelve az, hogy a vármegyei tiszt­
viselők a bírósági tisztviselőkkel teljesen 
egyenrangú elbánásban részesüljenek. A ja­
vaslat szerint a jövőben a vármegyei tisztikar 
létszám beosztása a következő lenne : az V. 
fizetési osztályba soroltatnék 25 alispán, a 
VI. fizetési osztályba 42 alispán, 21 főjegyző, 
21 árvaszéki elnök, 14 másodjegyző, 38 árva­
széki ülnök, 62 főszolgabíró, a VII. fizetési 
osztályba 42 főjegyző, 42 árvaszéki elnök, 
42 főjegyző, 37 másodjegyző, 21 főorvos, 
115 iilnük és 184 főszolgabíró, a VIII. fizetési 
osztályba 36 másodjegyző, 42 főorvos, 115 
ülnök és 184 főszolgabíró, a IX-be szolga- 
birák és aljegyzők, a Xl-be pedig Írnokok. 
A közgyűlés az előadó javaslatát egyhangú­
lag elfogadta. Elhatározta továbbá a köz- 

I gyűlés, hogy megteszi a kezdeményező lépé­
seket, hogy a jövő évben Budapestre nemzet­
közi közigazgatási kongresszus hivassák össze.

A vármegyei alkalmazottak 
lakpénzei. Az idei állami költségvetésről 
szóló 1908. évi XXVIII. törvénycikk 7. sza­
kasza értelmében az 1893. évi IV. törvény­
cikk hatálya alá tartozó állami tisztviselők, 
altisztek és szolgák részére az 1908. évi 
negyedik lakbérnegyedtöl kezdve az állomás­
helyeknek újonnan I—VII. lakbérosztályba 
sorozásával magasabb lakáspénzek állapíttat­
tak meg. Ez a rendelkezés a vármegyei tiszt­
viselőkre, altisztekre és szolgákra is kiterjed. 
A vidéki állomáshelyeknek a minisztérium 
részéről a II—VII. lakbérosztályokba való 
sorozása ugyan még nem történt meg, azon­
ban hogy az egyes állomáshelyeknek lakbér­
osztályokba való végleges besorozása után a 
vármegyei alkalmazottak részére még ez évre 
esedékes lakáspénztöbbletek késedelem nél­
kül megállapíthatók és utalványozhatok le­
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gyenek, a belügyminiszter körrendelet utján 
fölhívta valamennyi vármegye alispánját, hogy 
a vármegye alkalmazásában álló tisztviselők­
ről, altisztekről és szolgákról kimutatást szer- 
kesztessen s azt sürgősen terjessze föl.

A vármegyei dijnokok napi­
dijai. A minisztertanács ez év áprilisában 
elhatározta, hogy az állami hivataloknál al­
kalmazott dijnokok részére magasabb napi­
dijak állapíttassanak meg. A belügyminiszter 
ez alapon a vármegyei dijnokok napidijait 
is rendezni szándékozik, amiért is valamennyi 
vármegye alispánjához körrendeletét intézett 
azzal a felhívással, hogy a vármegye alkal­
mazásában levő dijnokokról kimutatás szer­
kesztendő és mielőbb terjessze föl.

Fegyverszállítás! tilalom. Az 
osztrák és magyar hivatalos lapban egyforma 
szövegű rendelet jelent meg, amelyben a két 
kormány — a közös külügyminiszterrel történt 
előzetes megállapodás után — egyetértőén 
megtiltja fegyverek és hadiszerek 
szállítását Szerbiába és Mon­
tenegróba. A két kis Balkán-állam két­
ségtelenül fegyverkezik. És minthogy nekünk 
közelfekvő, érthető érdekük, hogy a béke 
a halárainkon meg ne zavartassák, a kor­
mánynak kötelessége volt ezt a rendeletet 
kiadni. A fegyverszállítás Szerbiába jóformán 
csak Ausztria és Magyarországon át, főleg a 
Duna testén történhet. Tengeren, az albán 
partról és onnan Szerbiába majdnem hihe­
tetlen, mert Albániában és Macedóniában 
nincs vasút, se nagy folyam, a szállítás tehát 
igen lassú, utolérhetlenül költséges és nehéz 
volna. A Montenegróba való fegyvercsempé­
szetet a montenegrói tengerpartra való ellen­
őrzési jogunkkal akadályozhatjuk meg. A 
fegyverszállítás! tilalom kétségtelenül nem­
csak megelőzésre volt szükséges, hanem 
megakadályozásra is. Az utóbbi napokban 
sűrűn érkeztek hírek róla, hogy Titel körül, 
ahol a monitorok járnak, fegyverszállitó hajó­
kat tartóztattak föl. Ezek a hajók többnyire 
délnémet vállalatok jármüve. Legutóbb — mint 
értesülünk — Újvidéken sinerült két fegyver­
rel megrakott lokomobilt feltartóztatni.

Zombor, 1908. október 27.

Meghalt a nyár . . .
Felhő borong az ég tiszta homlokán. 
Szemeiből nehéz könyek hullanak.
8 szivéből: a forró, szerelmes napból, 
Bágyadtan áradnak szét a sugarak.

S kérdeztem a komor, bús arcú égtől:
Mi fáj neki ? Miért husid oly nagyon ?
— Borongva válaszolt: „Meghalt a szép nyár! 
Az én szerelmes, édes asszonyom.“

Molnárnó R&dich Jolán.

Pusztai emberek.
Irta : Hajdú Miklós.

II.
Egy árva folt.

A széles kukoricatáblák között egy kis 
folt van. Mintha gazt vetett volna valaki, 
kedvire megtermett itt a mező minden faty- 
tyuja, már a inagvukat is hullatják és bőven 
gondoskodnak jövendő életükről. Sohasem 
láttam még a határban ilyen földet, ilyen 
elhagyatott, árva foltot. Alig egy fél holdacska 
az egész, de a szegény embert mégis ellát­
hatná télire krumplival. És nincs országút 
mellett, hát nem csikók harapdálták le a fiatal 
kalászt vagy a zöld kukoricáéi mert. Látszik 
is, hogy megszántották, be is vetették, mert 
a gaz. között van valami barázda. De hogy

aztán kímélték benne a gazt, az bizonyos, 
különben nem nyomta volna el ennyire a 
répát. Mert közelebbről hogy megnézem, 
látom a dudva közölt a fonnyadt, töpörödött 
répaleveleket.

Mi történt ezzel a kis földdel? A ha­
tárban nincsen háládatlan hant, miért hagyták 
hát ilyen bitangságban ezt a kis darabot ? 
Végiglépem szélességben, hosszúságban, kö­
rülbelül fele ez bizony a holdnak, a másik 
fele lejtős, odasimul az ököruthoz, amely a 
völgyben unatkozik. A lejtős részen épen 
kukoricát törnek. No, ezek a szegény embe­
rek csak tudnak valamit a répáról. Talán az 
övéké is, hiszen csak egy kis akác választja 
el a kukoricától.

A répa másé. Tiltakoznak, egyszerre 
hárman is mondják, hogy nekik bizony nin­
csen hozzá közük. Az öreg, aki a tököt 
szaggatja a kukorica között, odamutat a ga­
zos felé.

— Ingyen se kell az nekünk !
Földről még nem hallottam ilyen becs­

mérlő beszédet. Különös a dolog, mert közös 
tagban van a kukorica a répával.

Az öregnek gyönge a munkája, pipázni 
is ráér, hát mond egyet-mást a répáról. Azzal 
kezdi, hogy nem egészen a más esetéről 
beszél, lévén magának is valamelyes köze a 
dologhoz.

így megtudom, hogy a répát ama Törő 
Vendel_ vetette, aki marhahajcsár volt és akit 
a mérői vásár után a csapszékben megütött 
a guta.

A Törő Vendel odakerült a mi házunkba. 
Odakerült — ismétlé az öreg — nem láttuk 
szívesen, de mikor nem tehettünk ellene . . . 
A néném lánya, a Treszka hozta. A Treszkát 
segítettük, gyámolítottak az özvegységében, 
mégis, hogyan hogyse, elpártolt véreitől és 
felesége lett a Törő Vendelnek. Ez meg iz­
gága, veszekedő ember volt mindig, a Tresz­
kát is rábeszélte, hogy követelje a törvénynél 
a jussát. Így azután elosztottuk a kis házun­
kat is, meg ezt a hold földet is. A házból a 
hátulsó, válvogos részt kapta a Treszka, a 
földből meg a felét. Egy szájjal kevesebb lett 
az asztalnál, de két kézzel kevesebb a mun­
kában, meg felére fogyott a termésünk, ami 
pedig közös volt, mióta csak az eszemet 
tudom. A szegény is lehet még szegényebb, 
hát mi is igy jártunk, pedig hatan vagyunk.

Az öreg elhallgatott. Mintha azt kérdezte 
volna, hogy értem-e most már a dolgot.

— A Treszka megint özvegységre jutott ? 
— kérdeztem.

— Megint.
— Csak segítik az atyafiak ?
— Segíteni segítenék ... De mikor 

marha-hajcsár lett belőle . . .
— Micsoda? Asszony-hajcsárt se lát­

tam még!
— Pedig a Treszka hajcsár. Ott van 

a vásárokon, bandukol a tehenek után, akár­
csak a férfiak, éppen csakhogy nem bagózik.

— Hát miért nem tartják itthon ?
— Nincs annak itt maradása. Ellene 

van az egész falu, a nagy veszedelmet o
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Karácson Gyula.
Négy évtizedet meghaladó közszolgálat 

után a jól kiérdemelt nyugalomba vonult 
1905. évi november hó 28-án vármegyénk 
közszeretetben állott alispánja Karácson 
Gyula.

Aki Karácson Gyulát ismeri, az tudja, 
hogy az eltöltött hosszú idő alatt fontos 
állásában mindenkoron ritka nagy szorga­
lommal, puritán becsületességgel és kiváló 
szakértelemmel felelt meg hivatalának. Mun­
kásságának minden részecskéjét, tapaszta­
latainak gazdag tárházát, egész életét vár­
megyénk felvirágoztatására és előbbrevitelére 
szentelte.

Működésének jellemzése egyáltalában 
nem kíván hangzatos szavakat, hisz a Felség 
maga két ízben dokumentálta akkor, amidőn 
a III. osztályú vaskoronarenddel ékesítette és 
akkor, amikor a királyi tanácsosi címmel 
felruházta.

Nem kereste soha senki barátságát, 
mégis mindenki tiszteli és szereti.

A hivatalos lap legutóbbi száma vele 
szemben Őfelsége egy újabb kegyének meg­
nyilatkozásáról ad hirt, amennyiben közli, 
hogy :

„a király Karácson Gyula királyi 
tanácsosnak, Bács-Bodrog vármegye nyu­
galmazott alispánjának és törvényes utódai­
nak, régi magyar nemességük épségben 
tartása mellett, a „bozsoki“ előnevet díj­
mentesen adományozta.“

Méltóbb embert kitüntetés soha sem 
érhetett.

Szivünkből üdvözöljük az érdemes férfiút 
és kívánjuk, hogy még sok éven át szerezze 
meg az elismerés babérait a közszolgálatában.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
a zom bori törvényszék területére vizsgáló­
bíróvá Hetteszheimer Henrik törvény- 
széki bírót rendelte ki.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Menyhért László lugosi pénzügyi 
számtisztet a zombori m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz helyezte át.

hozta a falura. Mikor az urát ott találta a 
halál a mérői csárdában, másnap elment 
kocsin Mérőbe és reggel itt volt a házunkban 
a halott. Hiába vitték már vóna vissza ...

Az öreg a botjával megpiszkálta az 
indákat s mint aki mindent elmondott már, 
csak úgy egy pár szót vetett még oda. Ami­
ből annyit értettem, hogy jobb szerették 
volna, ha asszony nem hozza haza a halott 
urát. Mivel az ilyen cselekedet, ennyit még 
kibökött az öreg, biztos veszedelem.

Hát a halottat ott kellett volna eltemetni 
a mérői temetőben. Ez valami nagyon világos 
dolog lehet, meg kell érteni ennek az igaz­
ságát az első hatásra, mert az öreg csak 
annyit mond a magyarázatára, hogy clkövet­
kezett aztán a falura a veszedelem. A nagy 
bajról a pesti embernek is kell tudni, külön­
ben méltán éri harag. Nem is faggatom to­
vább az öreget. Elmondott ő mindent és 
szakítja tovább a tököt. Egy nagyot megbö- 
köt a botjával s kimondja a szentenciát.

— Többet hízik ezen az egyen a jó­
szág, mint azon az egész répán.

Az öreg ért a jószághoz, talán igaza 
is van. De már megnézem útközben azt a 
répát, micsoda baja lehet. Mire odaérek a 
lenézett, a kitagadott földhöz, a szélén egy 
kocsi áll. Meszes vagy halaskocsi lehet, mert 
gyékényes sátor van rajta. Két görhes, vén 
gebe áll a rúd mellett és javában ropogtatja 
a répaleveleket. Közelebbről látom, hogy a 
csizmás, törpe emberke: Janó, a vásáros 
tót, aki a falut keszkenővel, olvasóval, tü-

Kinevezés. A c zé 1 Sándor bács- 
földvári róm. kath. tanító az államvasutak 
mitrovicai iskolájához tanítóvá neveztetett ki.

Esküvő. Angel li Jakab kerényi 
tanító a múlt csütörtökön tartotta esküvőjét 
Sztolisits Márton zombori központi fiú­
iskolái tanító leányával Jankával.

Kitüntetett tanítók. Pestvár­
megye közgyűlése 800 koronát szavazott meg 
azon tanítók és tanítónők jutalmazására, kik 
a vármegye nem magyar községeiben a ma­
gyar nyelv sikeres tanítása körül érdemeket 
szereztek. Ez az összeg 16, egyenként 50 
koronás díjra osztatott föl. A megjutalma- 
zottak között vannak Tumbász Lázár és 
T om asich Sándor bajaszentistváni tanítók.

Eljegyzés. Dr. Keresztes Béla 
budapesti kir. törvényszéki jegyző I v i c h 
Boriskát, Ivich János szabadkai vendéglős 
és bortermelő leányát.

Megjutalmazott jegyző. Ger­
ber Miklós szeghegyi aljegyzőt hosszú éve­
ken keresztül való példás adókezelésért s 
adóbehajtésok körüli rendkívüli tevékeny­
ségéért a zombori kir. pénzügy igazgatóság 
megfelelő jutalomban részesítette.

Eljegyzés. Blum Mihály eljegyezte 
Weitzenfeld Gizikét, özv. Weitzenfeld 
Józsefné leányát Bajaszentistvánon.

Zászlószentelés. A temerini kath. 
kör zászlószentelése vasárnap nagy ünnep­
ségek keretében ment végbe. A zászlóanyai 
tisztet Matkovits Béla temerini nagybir­
tokos felesége töltötte be.

Antialkoholizmus Szabadkán. 
Nehány lelkes szabadkai fiatalember elhatá­
rozta, hogy — tekintettel az alkoholizmus 
által követelt áldozatok nagy számára — a 
zombori antialkoholisták közreműködésével 
Szabadkán antialkoholista páholyt alakítanak. 
A zombori Good Templárok már vasárnap 
Szabadkán jártak és a páholy alakítását már 
elő is készítették. A páholy alakítási mun­
kálataiban H e i d u s k a Benő, Müller Vil­
mos és Fenyves Ferenc vesznek részt te­
vékenyen.

Lakodalom Bácsalmáson. A
régi időkre emlékeztető kedélyes lakodalom 
volt Bácsalmáson, midőn Grünfelder Já­
nos esküdött örök hűséget Bauer Mariská­
nak, Bauer József bácsborsódi biró leányá­
nak. A lakodalmi ünnepségen nem kevesebb 
mint 400 vendég jelent meg.

Eljegyzés. Dr. K ur c z Henrik kulai 
ügyvéd eljegyezte K n e f é 1 y Nándor kulai 
kereskedő leányát, Emmuskát.

körrel meg minden aprósággal ellátja. Ő jár 
boritós kocsin vásárra, búcsúra.

— Mi járatban van itt Janó ? — kér­
dezem.

— A répámat nézem.
— A répáját ?
— Azt, azt. ..
— Ez a répa a Törő Vendel özvegyéé...
— Az özvegyé bizony a termés, ha 

nincs is a faluban. Janó rosszban sántikál, 
baj lesz ...

Dehogy lesz. Nem kell ez a répa senki­
nek se. De az én lovaim megeszik. Ezeknek 
nem árt a tüzes istennyila se.

Hát ez tudja az esetet, amiről az öreg 
beszélt. Talán ez jobban megmagyarázza.

— Miért ne kellene ez a répa, Janó ?
Most a tót is elmondja a Treszka má­

sodik házasságát, meg az ura hirtelen halálát.
— Hogy aztán hazahozta a Treszka 

éjjel a halottat a faluba — meséli a tót — 
meggyűlt nemsokára a veszedelem. Vót a 
nyáron a határban fene nagy jégverés, azon 
sir még most is a falu. Mivel hogy halottat 
nem is szabad átvinni a határon ... A 
Treszkának se vót azután maradása itt, annyit 
bántották, szidták, mondták, hogy kódissá 
tette a falut a gonosz urával. Pedig jó 
asszony a Treszka, most vásárokra jár. Bogá- 
ton látttam. Kedden beszéltem is vele, azután 
megvettem füle ezt a kis répát egy téli 
kendőér. Nagy, meleg kendőt adtam neki...

Halálozás. Özv. B 1 u m e n t h al Já­
nosáé szül. Lippert Zsófia f. évi október hó 
28-án életének 64. évében hosszas beteges- 
kedes után meghalt. Temetése vasárnap 
délután 4 órakor nagy részvét mellett ment 
végbe.

Meteor az időjárásról. A je­
lenleg hirtelen beállott időváltozás, amelyet 
megelőzőleg 17-én Ázsiában egy borzasztó 
tájfun dúlt, részben a sűrűn egymásra kö­
vetkező csomópontok, részben a Napon 
végbement erőhatásoknak következménye, a 
midőn a Nap, e változást megelőzőleg több 
napon keresztül folt nélküli volt, bár arra 
az előbb átfordult foltoknak vissza kellett 
volna térniük, de nem térlek, vagy legalább 
nem voltak láthatók, mely előbbi esetben 
valamely napciklon semmisítette őket meg, 
mig az utóbbiban oly átlátszatlan rossz hő­
vezető gázok vették körül a Napot, amelyek 
a foltokat eltakarták szemeink elöl. Hogy 
melyik segítette a bolygók befolyását ezen 
abnormális változás előidézésében, azt a 
következő napok megmutatják, ha majd a 
foltok előtűnnek a napfelületének azon he­
lyén, ahol a számítás szerint is lenniük 
kellene, mert ezen esetben kétségbevonha- 
tatlanul egy átláthat lan gáztömeg takarta el 
azokat szemeink elöl. Novemberben az 5—21. 
és 30-iki csomópontok ígérnek kiadobb esőt. 
De e hónapban is, bár ez több csőt igér, 
mint amennyit e két utóbbi hozott, nem re­
mélhető. hogy a gazdálkodás minden igénye 
kielégítést nyerhetne, egyrészről, mivel a 
8-tól 16-ig csomópont mentes, másfelől pedig 
az elektromos befolyások páraemésztö ha­
tása is érvényesülhet. November hó csomó­
pontjai: 1, 5, 8, 16, 17, 20, 21, 22, 23 és 
8 )-ra esnek, amelyek közül legerősebb hatá­
súik 5, 8, 16, 21 és 30-ikiak. A 4, 21 és 
30. csapadékos, a 8, 16. száraz, hűvös be­
folyással.

A bácskai komió győzelme.
A Budapesten lefolyt orsz. komió-kiállitáson 
a II. dijat Eördögh Elemér bácsujfalusi 
plébános nyerte el.

Halálozás. Wilpert Jakabné szül. 
Ehmann Éva folyó hó 20 án Budapesten 
elhunyt. A megboldogult tetemeit Apatinba 
szállították s ott folyó hó 23-án nagy részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra.

Elfogott tolvajj. Kassovitz Zsig- 
mond újvidéki lakos egy idő óta vette észre, 
hogy minduntalan tűnik el kocsiszerszámai 
közül egy-egy lámpa, lópokrócok, sárvédő 
bőrök, ostorok stb., mig végre sikerült a 
tettest V u k a d i n o v György személyében 
elcsípni, akit kihallgatása után a rendőrség 
letartóztatta.

Latkóczy öngyilkos. Az országos 
nagy botrány hősével leszámolt a közvéle­
mény. 8 most a megtévedt ember mondott 
ítéletet önmaga felett. Latkóczy Imre a 
stájerországi lassnitz-hühei szanatóriumban 
agyonlőtte magát.

Vásár után. Az adai vásárról a 
múlt vasárnap délután hat lócsiszár utazott 
Szeged felé. A vásári nyereség megosztásá­
ban Magyarkanizsa közelében összevesztek. 
G i b i c z János zombori lakos bottal fejbe 
vágta és Brankó szintén zombori lakos 
bicskával halántékon szúrta Kovács Ka­
tona Sándor foktői lakost. A tettesek félvén 
a büntetéstől, meghúzták a vonat vészfékét 
és midőn a vonat sebességét meglassította, 
megugrottak. A súlyosan sebesültet a magyar­
kanizsai kórházba szállították. A tetteseket a 
rendőrség nyomozza.

Aki potyázni akart. A d á m Mór 
bajai korcsmároshoz beállított egy ismeretlen 
ember, megivott egy liter bort, megebédelt, 
aztán megtörölte a száját és fizetés nélkül 
távozni akart. A boltos kérte az elfogyasztott 
ital és ételekért a pénzt, mire a potyaven­
dég rátámadt Adámra és agyoniitessel fenye­
gette. Ádám feljelentette vendégét a csviid- 
őrségnél, ahol megállapították, hogy a potyázó 
vendég Fr id rich Jakab napszámos. A biró- 

[ ságnál feljelentettek.
Legyünk óvatosak! A terjedő 

kolera elleni védekezés hitélteidé a jó ivóvíz, 
! azért csakis Bácska Gyöngyét igyunk!



Bácska.
Zombor, 1908. október 27.

Uj doktor. Dobó Árpád szabadkai ; 
városi aljegyzőt szombaton a kolozsvári 1 ercne i 
József tud. egyetemen doktorrá avatták.

Tolvaj cseléd. Verkovits Mihályné. 
Wéber Ferenc topolyai vasúti állomás főnök 
cselédje a gazdájától mintegy 110 korona 
értékű fehérneműt elemeit. A hü cseléd ellen | 
megtették a feljelentést.

Sikkasztó munkás. Szelitcr 
Bernát bajai lakos feljelentést tett a csend­
őrségnél, hogy Bartoschek 1 stván híd - 
munkást megbízta, hogy vigye be a biciklijét 
Schulhof Gyulához, javítás céljából. Bartoschek 
pedig ahelyett, hogy a megbízásnak eleget 
tett volna, eladta a biciklit és annak áruval 
megszökött Bajáról. A sikkasztó munkást 
körözik.

Szerencsétlenség. Doszkocs 
István napszámos a múlt napokban a máte- 
telkei uradalomban a padlásra gabonát hor­
dott. A lépcsőn munkaközben megcsúszott a 
lába s a szerencsétlen ember a magasból a 
földre zuhant. A súlyosan sérültet beszállí­
tották a bajai közkórház.ba, ahol az egük 
lábát amputálni fogják.

Fegyver a gyermek kezében. 
Ismét szerencsétlenséget hozott egy gyermekre 
a fegyver. Bérvgen tiorjonácz 1 éter 14 
éves fiúcska az apja udvarán két pajtásával 
játszott. Játék közben egyik fiú bement a 
lakásba, ahol a falon függő fegyvert talált.
A fiúnak az az ötlete támadt, hogy megijeszti 
a pajtásait vele. A vállára kapta a vadász­
puskát, kiment vele az udvarra. Ott bele­
dugott a puskába egy vesszőt, aztán elsütötte.
A puska dörrenésére Gorjonácz Péter jaj- 
veszékelve esett össze. Az utcáról befutó 
emberek felkapták a vérében fetrengő fiút és 
elvitték az orvoshoz, aki konstatálta, hogy a 
favessző behatolt a Gorjonácz. gyerek bal­
oldalbordájába, átfúrta a tüdejét és életve­
szélyesen megsértette.

Magyar név. Kiskorú L o s c h i t z 
Miklós bezdáni lakos „Bolgár“-ra, — kiskorú 
Ganzl Nándor, Anna, Ottó, Gizella és Róza 
újvidéki lakosok „Gál“-ra, — S z t o n e Ferenc 
újvidéki lakos „Székely“-re változtatták csa­
ládi nevüket.

Tűz Kossuthfalván. Kossuthfal- 
ván B i c z ó Gábor háza kigyulladt s teljesen 
leégett. Sok gazdasági eszköz is odaveszett.
A kár meghaladja a 2300 koronát, amely 
összeg biztosítás révén megtérül. A tűz kelet­
kezésének oka ismeretlen.

Megszökött a kórházból. Ö r-
Aög György óbecsei illetőségű legenv, aki 
annak idején még a kihallgatást teljesítő 
csendőrök revolverét is ellopta, mint klepto- 
manikus, DicsöszentmárIonba került az elme- 
kórházba. Ördög a kórházból most megszö­
kött, de Segesváron elcsípte a rendőrség és 
mint csavargót hazatoloncoltatta Obecsere. 
Az elüljáróság visszaszáll it tatja ismét Dicsö- 
szentmártonba a kórházba.

A rossz nevelés. F eket e János 
topolyai lakosnak 11 éves Béla nevű fia a 
múlt napokban cigarettázott a szalmakazal 
tövében. A szalma vigyázatlanságából tüzet 
fogott és elégett. A szegény embernek nem­
csak a szalmája pusztult el, hanem a vészes 
elemek átcsaptak a kis gazdasági épületre és 
azt teljesen elhamvasztották. Gyermeke rossz 
nevelésének tulajdoníthat ja, hogy kis gazda­
sága egy pár pillanat alatt pusztult el.

Megszökött huszár. Vojnics 
Rózsin Gergelynek, a 4. honvédhuszárezred 
Baján állomásozó 3. százada újoncának nem 
tetszett a katonai élet s ezért búcsút mon­
dott neki s visszatért otthonába, Szabadkára. 
De az ezrcdparancsnokság nem vette simán 
a dolgot, hanem elfogatta és hadbíróság elé 
állítja.

Halálos esés. Zobnatica pusztán, 
Lelbach Péter szállásán halálos kimene­
telű szerencsétlenség történt. Szenté Mihály 
béres kukoricaszárat szállított egy szállásra, 
de oly rosszul rakta meg a szekeret, hogy 
az föíbillent és Szente a szekér tetejéről a 
földre bukott, úgy hogy koponyarepedést 
szenvedett s több napi kínlódás után meghalt.

Öngyilkosság. Magó terenc >o 
éves topolvai lakos egy fára felakasztotta 
magát s mire észrevették, már teljesen kihűlt. 
Valószínűleg életuntságból követte el az ön­
gyilkosságot. _____

Művészet — Irodalom.
A Város. Ez a cime annak az uj 

havi szemlének, amely október 15-én indít 
útra egy egész sereg fiat ü ivót és művészt. 
Modernség, minden előítélet mellőzése és 
leginkább a jó Ízlés azok az elvek, amelyek 
a lap irányát jellemezni fogják. Egyszóval 
A Város régen érzett hiányt fog pótolni, 
amikor évi üt koronáért minden tekintetben 
tartalmas lapot ad a művelt magyar közön­
ség kezébe. Előfizetéseket elfogad lapunk 
kiadóhivatala és A Város, Budapest, V., 
Béla-utca 3. sz., III. cm.

A „Vasárnapi Újság“ október 
18-iki száma uj regény közlését kezdi Mik­
száth Kálmántól, amely történeti levegőjével, 
pompás rajzaival, érdekes cselekvényével 
bizonyára nagy népszerűségre fog jutni. 
Közli még e szám érdekes képsorozatokban 
Hudolf trónörökös szobrának leleplezését, a 
spanyol király mulatását Frigyes főhercegnél 
Féltoronyban. Bogdanovics szerb pátriárka 
beiktatását, Pállik Béla fesményeinek kiállí­
tását, a léghajó és repülőgép fejlődésének 
újabb eredményeit, tájképeket a novibazári 
szandzsákból stb. Egyéb közlemények Ady 
Endre és Petri Mór versei, Lux Torka novel­
lája, Lemaitre franciából fordított regénye, 
színházi levél, tárcacikk a hétről s a rendes heti 
rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték 
stb. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre négy korona, a „Világkróniká“- 
val együtt négy korona 80 fillér. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

Ezeknek az uj hivataloknak és uj állásoknak 
összes költsége 281850 korona, az uj hivata­
lok műszereire és egyéb felszerelési költségeire 
pedig 230200 korona szükséges. Az 1909. év 
folyamán felállítandó ötven mértékhitelesítő 
hivatal munkáiból 1014400 korona bevételt 
vár a kormány.

Mennyi államadósság esik
egy lakosra? Egy statisztika szerint az 
államadósság egyes országok lakossága igy 
oszlik meg: Franciaországban egy lakosra 
751 frank tőke, illetve 32 frank törlesztés, 
Angolországban 470 frank tőke és 19 frank 
törlesztés, Magyarországon 336 frank töke és 
15 frank törlesztés, Romániában 222 frank 
töke és 13 frank törlesztés, Szerbiában 140 
frank tőke és 9 frank törlesztés s Bulgáriá­
ban 115 frank töke s 850 frank törlesztés.

Országos sásán. A legközelebbi 
újvidéki országos vásár folyó évi október hó 
31-én és november hó 1. és 2-án fog meg­
tartatni, melyre — sertések kivételével — 
mindenféle állatoknak vészmentes helyekről 
való felhajtása meg van engedve.

Élelmicikkek szállítása. A m. 
k. szabadkai 6. honvéd gyalogezred 2. zászlóalj 
közétkező bizottsága Zomborban 1908. évi 
november hó 6-án délelőtt 9 órakor a honvéd- 
laktanya I. emelet 72. számú helyiségben 
versenytárgyalást hirdet, az 1908. évi január 
hó 1-től 1909. december hó 31-ig szükséges 
élelmicikkek biztosítása végett. Az ajánlatok 
folyó évi november hó 5. déli 12-ig adan­
dók be. A szállítási feltételeket tartalmazó 
füzet a 2. zászlóalj közétkező bizottságánál 
naponkint délelőtt 8 órától 12-ig megtekint­
hető, melynek betartására minden ajánlattevő 
kötelezettséget vállal az ajánlat beterjesztése 
után. Az ajánlattevők 400 korona bánatpénzt 
külön borítékban mellékelnek, a szállítandó 
cikkek minőségéről pedig mintákat küldenek.

Közgazdaság.
Iparkiáliiiás Szabadkán. A

szabadkai iparosság f. hó 18-án tartott nagy 
értekezletén elhatározta, hogy f. évi december 

i hó 20-tól bezárólag december hó 27-ig tartó 
karácsonyi vásárral egybekötött iparkiállitást 
rendez. A kiállítás célja, hogy a vevő közönség 
karácsonyi ajándékoknak alkalmas iparcik­
keket a helybeli iparosoktól és ne osztrák 
gyárosoktól vásároljon. A kiállítás nagy ará­
nyúnak Ígérkezik. Védnökei: B e z e r é d i 
István főispán, dr. Biró Károly kir. tanácsos, 
polgármester, dr. Műk its Simon ország­
gyűlési képviselő és báró Podmaniczky 
Endre a Demke szabadkai ipari szakosztályának 
elnöke. A kiállítási bizottság elnöke A c z é 1 
Henrik festőművész, jegyzője Németh 
Simon ipartestül« ti jegyző. A kiállításra 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert 
cs Szterényi államtitkárt is meghívták.

A mértékhitelesités államo­
sítása. 1909. január 13-án lép életbe a 
mértékekről, ezek használatáról és ellen­
őrzéséről szóló 1907: V. t. c., amely meg­
szünteti az állami központi mértékhitelesítő 
m. kir. bizottságokat s a törvényhatósági 
mértékhitelesítő hivatalokat. Ezek helyébe 
lépnek a központi mértékügyi intézet s az 
állami mértékhitelesítő hivatalok. Otvcn mér­
tékhitelesítő hivatalt fognak felállítani s 85 
állami mértékhitelesítői állást szerveznek.

VEGYES.

Rutén népbabona. A rutén nép­
nek is megvannak a maga babonás szokásai 
és mondásai. Érdekes ezek összegyűjtése, 
mert bizonyos jellemző vonással vannak a 
ruthén népre. Közlünk néhány ilyen rutén 
népbabonát. A vizbefultat ott kell eltemetni, 
ahol hulláját megtalálták, mert különben jég 
ven el a határt. Csecsemővel halat nem sza­
bad kóstoltatni, mert néma lesz. Szerdán és 
pénteken a hamut nem kell kivinni, mert a 
kánya elhordja baromfiakat. Ha forralás köz­
ben a tej kifut, rögtön meg kell sózni, mert 
különben a tehén teje elapad. Tyúkot ültetni 
akkor, midőn halott van a faluban, nem jó, 
mert a csirkék eldöglenek. Ha az ég dörög, 
szentelt barkát kell dobni a tüzbe, hogy 
villám ne csapjon házba. Ha a jégeső meg­
ered, szemetet és sütölapátot ki kell dobni 
az udvarra, hogy szűnjék meg a jégverés. 
Aki husvét első napján alszik, annak a szé­
nája ázni fog. Hogy eredményes legyen a 
halászat, husvét napján, midőn a pap azt 
mondja: „Krisztus föltámadott“, azt kell rá 
felelni: „Én halat fogok!“ Ha járvány köze­
leg, úgy kell elűzni, hogy négy malomnak 
vizfogó deszkáit el kell lopni s a határon 
négy irányban elásni. Mielőtt valaki uj fehér­
neműt öltene magára, tüzes szenet hány 
rajta keresztül, hogy járványos betegség ne 
lepje meg a viselőjét. Aki éjnek idején folyó­
ból vagy forrásból inni akar, előbb kereszt­
ben kell rálehelnie, nehogy a vizi manó el­
nyelje. Ha attól lehet tartani, hogy ellensé­
ges indulata ember jön a házba, kést kell 
szúrni a küszöb alá. Hogy a madarak kárt 
ne tegyenek a vetésben, az első marék ma­
got behunyt szemmel kell elvetni, mondván: 
Amint én nem látóin, úgy a madarak se 
lássak a vetést.
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Nyilatkozat.
Lapunk folyó évi Julius hó 28-án 

megjelent 54. számában „A közönség köré­
ből1 hozott cikkünkre vonatkozólag kész­
séggel kijelentjük, hogy Antits A. M. sör- 
raktárost és alkalmazottait téves információ 
alapján aposztrofáltuk. Ennélfogva mindaz, 
amit a „gyorshajtásra1 elmondtunk, reájuk 
egyáltalában nem vonatkozik, annál inkább, 
mivel Antits A. M sürraktárost olyannak 
ismerjük, aki a múltban sem szolgáltatott 
okot kifogásra.

Zombor, 1908. okt. 25 én.
Szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

BUDAPESTI

l- 6$
= BÁCSBEGTEI KÉPVISELETE =

SZELES JENŐ Zombor.
----- MINTARAKTÁR =

kútszivattyűkban és tüzifecskendökben.
HAZAI GYÁRTMÁNY.

345—35—17 35-18

Tűzifa eladási hirdetmény.
Alulírott szállít:

1 vagcon 1 nun cserhasábfát nasici állomásról 136 K
1 vaflcon 1 mm büWhasáiifát nasici állomásról 126K-
Sornooni állomásig vasúti f-uoor 
mcrlcgdíjjal együtt 56 H ‘20 Piti. 
Sombor, 1908. ohtóber hó 25.

Cservenka Lajos

Első Délmagyarországi Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönsége t, hogy az összes 
nádfonatok (stokatur) és gomb- 
iBÖgek a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű messt Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállítva 340 korona. Több waggon 
rendelőnél árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátrány 'emez és cement­
ben. melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Tisztelettel 100—26

MBHZÍL. JÁNOS
SZOND,

Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.)

lemkor, Dob-utca 9. «am. 3-1

sztamsicsidrb
takarékpénztári

Cmrészvény
kiadóhivatalban

akisek,
lépcsőházi szobák, villa és
nyári lakások. Őzlethelyisé-
gek, gyári, ipari és keres­
kedelmi célra nyilvántartási 
osztálya. Házak, telkek, villák
vételre, eladásra, bérletre.
Üzletek adás-vétele. Jelzálog- 
o kölcsönök I., II. helyre, o 
Állások mindenkinek ingyen.
• • Váliubélfcc. • •
Elsőrangú ajánlatok:

HUSZÁR A.
Budapest, lérieg-u. 2.

6512. ex 1908. szám.

pályázati hirdetmény.
A topolyai járáshoz tartozó Bajsa köz­

ségben üresedésbe jött községi jegyzői állás­
nak betöltése céljából pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása :
1. Készpénzfizetés havi elöleges rész­

letekben a községi pénztárból 1500 korona.
2. Szabad lakás, melyet a község ál­

landóan jókarban tartani köteles.
3. 2/4 telek szántóföld haszonélvezete, 

mely után az adót a jegyző, az illeték egyén- 
értéket a község fizeti.

4. Marhalevelek utáni és a magánmun­
kálatokért szabályrendeletileg megállapított 
dijak.

Felhivatnak mindazok, kik az állást 
elnyerni óhajtják, hogy a pályázati kérvényt 
az 1886. évi XXII. t.-c. 74. §-a, illetve az 
1883. évi I. t.-c. 6. §-nak megfelelöleg fel­
szerelve hozzám folyó évi november hó 30-ik 
napjáig annyival inkább nyújtsák be, mivel 
a később érkezők figyelembe vétetni nem 
fognak.

A választási határidő utólag fog kitü-
zetni.

Topolya, 1908. évi október hó 20-án.
Császár, főszolgabíró.

10412/tkvi 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori 
kereskedelmi és iparbank végrehajtatónak Bla- 
gojevits Szlavkó végrehajtást szenvedő elleni 
350 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény­
szék (és kir. járásbíróság) területén lévő, Zom­
bor szab kir. város határában fekvő, a zombori 
8927 számú betétben Blagojevits Szlavkó tu­
lajdonául bejegyzett A. I 1—2. sor, 6485/4—a, 
6485/4—b br. sz. 702 Q öles jószágtestre 
718 korona kikiáltási árban a II. a feltételek 
szerint az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1908. december 
hó 7-ik napján délután 3 órakor a kir tör­
vényszék árverési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen fenti ingatlanok a hirdet­
ményben megállapított kikiáltási ár */s-ánál 
alacsonyabb árban el nem adhatók.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 -én 3833. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügymiuiszteri rendelet 8. 
§ óban kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatui.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet telt, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
% a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi °/o áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kötelezettségének eleget nem tett, 
Ígérete figyelmen kívül marad s a haladék­
talanul folytatandó árverésben részt nem vehet.

Zombor, 1908. évi október hó 16-án.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Rad&ny,
kir. tszéki biró.

8433/tkvi 1908. szám.

(Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Turbók 
József és társa végrehajtatónak Lallosevits 
György végrehajtást szenvedő elleni 226 ko­
rona 95 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény­
szék (és a kir. járásbíróság) területén lévő, 
Zombor szab. kir. város határában fel ő, a 
zombori 5694 számú betétben A. II. 1 —15. 
sor, 16831., 16882, 16853/1., 16854/1.,
16855/1—a, 16855/1—c, 16855/2—a, 16856., 
16857/1—a, 16858, 16859/1—a, 16859/2, 
16860/1—a, 16860/2., 16862/1. br. sz. ingat­
lanból Lallosevits Györgyöt (Uyuricát.) meg­
illető V30-ad résznyi jutalékára és pedig a ü. 
2 sorsz. a. özv. Georgievits sz. Zárits Emilia 
javára bekebelezett életfogytiglani haszonélve­
zeti jog sérelme nélkül 726 korona 36 fillér 
kikiáltási árban alia árverési feltételek 
szerint az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi novem­
ber hó 10-ik napján délután 3 órakor a kir. 
törvényszék árverési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. no­
vember hó 1-én 3333 szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8 § óban kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1908. évi augusztus hó 16 án.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Rad&ny,
kir. tvszéki biró.
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Zombor, 1908. október 27.

auiul látható írással.
Tinta acél- Qyliyírú Aa Írógépek
aaerkeiet. eaép IriaaaL legoleaóbbja.

H9—30—25 Ár»:
Ifi I

Kai
Írógép kellékek a legolcsóbb árakban szállíttatnak.
nmerihai Irodai bátorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!

Kaufman és Társa Budapest
V., Zoltán-utca Ifi. szára. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Báes-Bodrog megye részére
Teltsch Gáspár,

^unAaier- éa látaseréainél lomborban.
VJ1 . -----------------

486/végreh. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszék 1908. 
évi 10049/polg. számú végzése következtében 
dr. Fischer Henrik újvidéki ügyvéd álfal kép­
viselt Lederer Jenő újvidéki lakos javára 577 
korona 40 fii és járulékai erejéig 1908 évi 
julius hó 10 én foganatosított kielégítési végre­
hajts utján lelülfoglalt és 610 koronára be­
csült következő ingóságok, u m : szobabútor, 
sertés, kukorica stb. nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mély árverésnek a hódsági kir. járásbíró­
ság 1908. évi V 200/2. számú végzése folytán 
577 kor. 40 fii. tőkekövetelés, ennek 1908. 
évi március hó 1-sö napjától járó 6% ka 
matai és eddig összesen 105 korona 17 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Pincéden alperes lakásán leendő meg­
tartására 1908. évi október hó 31-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1908. évi XLT. t c 20. §a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Hódságon, 1908. évi október hó 16-án.
Váczy János,

kir. hir. végrehajtó.

Eredeti svéd gyórtmőnyu

és
Bácska.

.. LEGOLCSÓBB ÜZEM MÁR KIS MOTOROKNÁL IS
Költség 12 ßß. mototmól éoi SOOO munhoótzópo :

B o 1 i n d e r s nyersolaj motornál 
nyersolajra ca. 1260 K. 

Benzinmotornál adómentes ben­
zinre ca. 2500 K.

Gőzgépnél szénre és fűtőre ca.
3000 K.

Tehát a Bolinders motor ára 
teljesen kifizetődik az elért 
megtakarításban, 

ca. 4 V» év alatt benzinmotorral 
szemben.

ca. 3 V* év alatt gőzgéppel 
szemben.

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen. 
Kezeléshez nem kell gépész. 
Könnyen kicserélhető alkatré­

szek.
Gyors üzembehelyezés. 
Robbanás nyersolajnál kizárva. 
Csekély hütővizfogyasztás. 
Önműködő központi kenés.

Legjobb hajtóerő bármel]£Uzemhez. 
Nyersolaj lokomobilokat cséplőgépekkel^!* szállítunk. 

Referenciákkal, szakszerű felvilágosításokkal, ismertető prospek­
tusokkal s ajánlatokkal díjmentesen szolgálunk.

____ SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA,-------=
gépraktár és műszaki iroda. — Motor osztály.

BUDAPEST, Váci-körut 26. Táviratcím* ÚSZÓ Budapest.

5221. sz. kig. 1908.

(iPályázati hirdetmény.
Magyarkanizsa községben (Adorján 

külsőségben) lemondás folytán megüre­
sedett községi szülésznői állásra pályá­
zatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazását képezi: 
300 korona készpénzfizetés havi előle- 
ges részletekben.

Felhívom azokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy képzettségüket 
igazoló okmányokkal, továbbá születési 
anyakönyvi kivonattal is felszerelt kér­
vényüket hozzám november hó 15-ig 
adják be. A később érkezőket figye­
lembe nem veazem.

Zenta, 1908. évi október hó 22.

2—1
Sztrilich,

főszolgabíró.

Ál ■ se ndó

jó kereset
Szabad. építési anyag eladása 
céljából Báes-Bodrog megye 
o o o területére o o o

lséptriselő
----- kerestetik. =
Némi töke vagy jó kezes és 
o száraz raktár szükséges, o 

Cím a kiadóhivatalban, a-a
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